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ВСТУП

Просо –  економічно вигідна культура. Посіви проса в основному 
зосереджені у степових та посушливих регіонах України. При зрошу-
ваному землеробстві просяну культуру можна використовувати як 
післяжнивну та післяукісну культуру.

Пшоно  –  найважливіша зернова культура. Воно належить до 
групи злакових хлібів. З  зерен, які мають високий вміст пожив-
них речовин виготовляють крупу  –  пшоно. Містить 12 % білка 
і  3,5 %  жиру і  має високі смакові якості. Пшоняну кашу шанували 
і  запорізькі козаки. Також пшоно містить велику кількість кро-
хмалю, тому його використовують для виробництва спирту.

На сьогоднішній день господарства навчились використовувати 
всі елементи культури, повністю відмовившись від відходів. Просо 
в  необробленому вигляді використовується як цінний корм для 
тварин. Відходи від переробки пшоняних зерен (борошно, лузга) 
також використовують у  кормовиробництві. Полова і  солома при-
близно відповідають якості лугового сіна, що є також поживним та 
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насиченим кормом. Сіно від просяної культури значно краще вико-
ристовувати, а  ніж сорго, вівса або кукурудзи. Якість зеленої маси 
має кращі показники, ніж сорго і кукурудзи.

При збільшенні урожайності проса важливу роль відіграє пра-
вильне застосування передових агротехнологій, заснованих на гли-
боких знаннях про біологічні властивості рослин, а також на хоро-
шій організації насінництва.

Посівні площі для проса, як сільськогосподарської культури, 
мають четверте місце в світі серед основних зернових культур.

1. ЗАГАЛЬНІ ВІДОМОСТІ ПРО ПРОСО

1. Ботанічна характеристика проса

Просо звичайне  –  (Panicum miliaceum L)  рід ярих однорічних 
трав’яних рослин сімейства Злаки, або Тонконогі (Poaceae), до 
нього належать культурні та дикі його родичі, а  саме: італійське 
(головчасте) просо або Бор –  Setaria itallca (Panlcum itallcum L), моґар –  
Setaria germanica (Panicum germanicum Rauh), мишій –  Setaria viridis та S. 
glauca, pocurka-Digltaria (Panicum Sangulnale L). Близькі до роду Panicum, 
такі культури, як сорго (Sorghum Pers.) та джугара (Sorghum cernuum).

Просо має велику цінність серед круп’яних та кормових культур, 
Забезпечує високий рівень урожайності за інші зернові та круп’яні 
культури, навіть у винятково- рідкі бездощові роки. Досить часто, 
просо, аграрії використовують, як запасну культуру, висіваючи 
після загибелі посівів озимини, з  метою забезпечення безпеки 
отримання прибутку за сезон. Просо вдало використовують як піс-
ляжнивну та поукісну культуру.

Найсприятливіші природні умови для вирощування проса спо-
стерігаються у  північно- західних і  північних районах Степу. Але 
у  господарствах, де застосовується передова агротехніка, як пра-
вило, забезпечуються досить високі врожаї в  різних ґрунтово- 
кліматичних умовах.

Південна частина України – це степова зона, яка сприятлива 
для вирощування різних сільськогосподарських культур. Ґрунто-
вий покрив, в основному, родючі чорноземи, на яких при достатній 
кількості тепла і вологи можна забезпечити високі врожаї круп’я-
них культур.

Просо добре розвивається за різних ґрунтових умов, та все ж най-
ліпшим показником буде структурний та добре аерований ґрунт. 
Покращити стан вирощування рослини, можна за допомогою опти-
мального вмісту необхідних поживних елементів, легкорозчинних 
речовин та достатньої кількості вологи. У південному Степу України 
ґрунти представлені переважно мало та середньо гумусними 
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